
第Ⅲ章　安全で快適な、みどりのあるまち 大項目　１０　災害に強い安全なまちづくり

目標 施策の方向

〇建築物の不燃化、耐震化の促進及び道路や広
場の整備等により、都市防災機能の向上を図る
とともに、総合的な治水対策の推進を図り、災
害に強いまちづくりを推進します。

１防災都市づくり

２地域ぐるみの防災体制づくり

〇自分たちのまちを自分たちで守るという視点
に立ち、区民、事業者、行政がそれぞれの役割
と責任を分かち合い、地域ぐるみで協働するこ
とができる体制づくりを推進します。

各施策の基本計画（平成１0～１９年度）の目標達成状況

１防災都市づくり
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

建築物工事完了検査受
検率（％）

（平成１０年度）
３４．５％

（平成１９年度）
７０．０％

（平成１９年度）
８６．３％

目標を１２３．２
９％達成しました

指標名の定義：新築・増改築工事完了時期における、建築基準法に定める完了検査受検件数／対象件数

２地域ぐるみの防災体制づくり
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

①避難所情報ボランテ
イアの育成（人）

（平成１０年度）
１２人

（平成１９年度）
１１０人

（平成１９年度）
①＋②　５６人

平成１７年度末に
防災サポーターと
して①と②を統合
しました。

②防災アドバイザーの
育成（人）

（平成１０年度）
２１人

（平成１９年度）
４０人

指標名の定義：登録ボランティア数　防災サポータの目標値は60人であり、平成19年度末に56人の
                     登録です。

こ
れ
ま
で
の
主
な
取
り
組
み

１防災都市づくり
　都市防災機能の向上では、木造住宅密集事業地区において、民間の不燃建替えや共同建替えに
補助支援するとともに道路拡幅整備等を行ってきました。
　水位警報装置の改良では、監視体制強化に向けて機器の改良及び増設を行いました。
　安全で安心して暮らせるまちづくりの推進では、安全推進地域活動重点地区に５０地区を指定
し、活動用ベストなどの物的支援を行い、地域の自主防犯活動の推進を図りました。
　建築物等耐震化支援事業では、木造建築物の耐震補強工事費用の一部助成を平成１８年度は５
件、平成１９年度は１２件実施するなど、逃げないですむ安全なまちづくりに取り組みました。
２　地域ぐるみの防災体制づくり
　避難所等の震災対策では、第一次避難所となる区立小・中学校について耐震補強工事がすべて
完了、その他の施設も計画的に整備してきました。
　防災ボランティアの育成では、防災ボランティア制度を見直し、平成１７年度に平常時と災害
時の活動を兼ねた防災サポーターとして発足しました。

評
価

１防災都市づくり
　木造住宅密集事業地区における建物の不燃化・耐震化に繋がる建替えについては、計画どおり
事業完了した地区もありますが、民間の建替えに併せた修復型のまちづくり手法のため、実績は
十分にあがっていません。
　建築物等耐震化支援事業についても、予備耐震診断や耐震調査・補強計画作成の実施件数は目
標に近い実績があがっていますが、耐震補強工事実施件数の実績は十分にあがっていません。
　新宿区民の安全・安心の推進に関する条例に基づく安全推進地域活動重点地区の指定について
は、目標を大きく上回る実績があがっています。
２地域ぐるみの防災体制づくり
　区立小・中学校等の耐震補強工事は、順調に進み避難所等の安全性が高まりました。
　防災サポーターについては、平成１９年度に１３名が防災士資格を取得するなど資質の向上が
図られています。
　
　この項目は新宿区総合計画の「Ⅲ－３災害に備えるまち」に引き継いで取り組んでいきます。



 
施策の方向の目標達成状況

１防災都市づくり　（１５６ページ）

指標名 定義 目標水準

建築物工事中間検査受検率 中間検査受検数／対象件数
（ 平成19 ） 年度に

（ 90% ） の水準達成

重点地区指定数
条例に基づく安全推進地域活動重点地区
指定数

（ 平成19 ） 年度に

（ 20地区 ） の水準達成

予備耐震診断実施件数 予備耐震診断実施件数
（ 平成19 ） 年度に

（ 年150件 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 件 380.70 331.20 349.20

実績１② 件 370.00 347.00 358.00

目標達成率１ ％ 97.19 104.77 102.52
③＝②／①

目標値２④ 地区 20.00 20.00 20.00

実績２⑤ 地区 13.00 20.00 50.00

目標達成率２ ％ 65.00 100.00 250.00
⑥＝⑤／④

目標値３⑦ 件 100.00 150.00

実績３⑧ 件 95.00 142.00

目標達成率３
％ 95.00 94.67

⑨＝⑧／⑦

２地域ぐるみの防災体制づくり　（１５８ページ）

指標名 定義 目標水準

地域の防災体制の確保

防災ボランティアの育成（６０人登録）
避難所の震災対策（２３校耐震補強工
事）    避難所運営管理協議会の開催（45
協議会）

（ 平成19 ） 年度に

（ 定義欄 ） の水準達成

救援・救護体制の整備
災害対策用各種水利の確保及び充実(小型防火
貯水槽２２９基）
避難所機能の充実（災害用トイレ５０か所）

（ 平成19 ） 年度に

（ 定義欄 ） の水準達成

災害活動体制の整備 地域防災無線の整備（186台）
（ 平成19 ） 年度に

（ 定義欄 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 件 (45)(60)(3) (45)(60)(23) (45)(60)(23)
<地域の防災体制の確保＞
左：避難所運営管理協議会の
開催協議会数
中：防災サポーターの登録者
数
右：小中学校・幼稚園・児童
館耐震補強工事の件数

＜救援・救護体制の整備＞
左：小型防火貯水槽の件数
右：災害用トイレの設置件数

＜災害活動体制の整備＞
地域防災無線の台数

実績１② 件  (19)(58)(3) (26)(56)(17) (35)(56)(23)

目標達成率１ ％ － － －
③＝②／①

目標値２④ 件 (228)(50) (229)(50) (229)(50)

実績２⑤ 件 (228)(22) (229)(39) (218)(41)

目標達成率２
％ － － －

⑥＝⑤／④

目標値３⑦ 人 186.00

実績３⑧ 人 186.00

目標達成率３
％ 100.00

⑨＝⑧／⑦
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